Технологическая карта урока

Ф.И.О._______Вахромеева Анастасия Александровна_________________________ 


Предмет: ______окружающий мир__________________________________________


Класс:___________2 класс________________________________________________


Тип урока:____открытие новых знаний______________________________________

	Тема
	 Зачем нужны витамины?

	Цель
	 Формирование навыков естественнонаучной грамотности на примере изучения роли витаминов, содержащихся во фруктах и овощах, в жизнедеятельности организма .

	Задачи
	- 
Образовательные:

- создать условия для формирования знаний о витаминах

-обеспечить усвоение представлений о значение витаминов для жизнедеятельности организма.
Развивающие:

- развивать мыслительные операции: синтез, анализ, обобщение;

- развивать умение работать в группе
Воспитательные:

- воспитывать интерес к предмету через понимание влияния витаминов на свой организм

-воспитывать чувство товарищества, аккуратность, усидчивость.

	Планируемые результаты
	.Предметные:

- научатся выявлять характерные особенности влияния витаминов на организм, использования личных наблюдений для здорового образа жизни
2.Метапредметные:

А) Регулятивные УУД – понимать учебную задачу урока и стремиться её выполнить, отвечать на итоговые вопросы и оценивать свои достижения на уроке.
Б) Познавательные УУД – умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме, анализировать информацию, строить рассуждения в форме простых суждений об объекте.
В) Коммуникативные УУД – умение работать в группе, слушать и слышать других, договариваться и приходить к общему решению совместной деятельности.
3. Личностные: формирование ценностного отношения к одноклассникам через признание иных мнений, повышение культуры речевого общения

	Основные понятия
	 Витамины,авитаминоз


	Межпредметные связи
	 С литературным чтением

	Ресурсы

	 Компьютер, лук, горшочки с землёй, кейсы для работы в группах

	Используемые технологии
	 Системно- деятельностный подход


	Дидактическая
структура 
урока (этапы урока)
	Деятельность
учителя 
	Деятельность
учеников
	Планируемые результаты

	
	
	
	Предметные
	УУД

	1. Организационный момент

	-Здравствуйте, ребята!
-Здравствуйте, уважаемые гости!

-Ребята, поприветствуйте гостей!

-Садитесь!


	 
Приветствуют учителя, гостей.

	 
	Личностные: определение для всех участников правил поведения

	2. Мотивация к учебной деятельности


	 -Ребята, когда мы людям говорим «здравствуйте», что мы желаем?

  – Здравствуйте! – ты скажешь человеку.

               – Здравствуй! – улыбнется он в ответ,

               И, наверно, не пойдёт в аптеку,

               И здоровым будет много лет.

– Ребята, скажите, пожалуйста, а какого человека мы можем назвать здоровым?

– Что значит правильно питаться? 
	 -Здоровье.

-Того, кто делает зарядку, занимается спортом, ест здоровую пищу и т.д.
-Это значит,  что нужно питаться полезными для нашего здоровья продуктами.
 


	 
	Регулятивные:

Формируют способность к волевому усилию в преодолении препятствий.

Коммуникативная: рефлексия своих действий.

Умение интегрироваться в группу, строить взаимодействия, прогнозировать результат



	3.Актуализация знаний и создание проблемной ситуации.
4.Разрешение проблемы.
5. Физкультминутка. 

6.Первичное закрепление

7. Включение новых знаний систему знаний

	-Мы продолжим разговор о здоровье, но сначала вспомним то о чем говорили на прошлом уроке.
-А сейчас я предлагаю вам посмотреть фрагмент мультфильма.

-Что случилось с Лосяшей?

-Зачем Нюша несла варенье и мандарины?

-Почему вы так считаете?

-Какие?

-Значит ,какая тема сегодняшнего урока?

-О чём будем говорить?

-Тема урока : «Зачем нужны витамины?»

-А напишите на листочке ответ на этот вопрос?(1 мин)

-Учитель ключевые слова выносит на доску.

-Как проверить правы вы?

 -Работа в группах.(Приложение1)
-Правила работы в группах.

Какие существуют витамины? Зачем они?

-Само существование витаминов открыл в 1880 году русский врач-педиатр Николай Иванович Лунин. Он изучал на мышах роль минеральных веществ в питании и заметил, что мыши, которым давали цельное молоко, жили и толстели, тогда как их менее везучие собратья, которых доктор кормил известными к тому времени составляющими частями молока — казеином, жиром, сахаром и солью – болели и погибали. 
Дело Николая Ивановича Лунина продолжил Казимир Функ. Он кормил голубей очищенным рисом и вскоре они заболели. После добавления в корм рисовых отрубей птицы быстро поправились. Казимир Функ открыл, что вещество («амин»), содержащееся в оболочке рисового зерна, необходимо для жизни. Соединив латинское слово «vita» (жизнь) с «амин», в 1912 г он ввёл в науку термин «витамин» и открыл первый витамин В1

 

“Вершки и корешки”
– Если мы в пищу употребляем подземные части растений – присесть, если наземные – встать, руки поднять вверх. (Картофель, фасоль, морковь, помидор, свекла, огурец, репа, тыква).

 

 

 

 

 

 

 

 

 -Ребята, посмотрим как вы запомнили где содержаться какие витамины.
-Сейчас каждая группа получит овощ или фрукт. Ваша задача определить какой витамин содержится .Подсказкой можно воспользоваться на доске.
 

 

 

 

 
Костя – второклассник,

Бледен и невесел,

Утомлен, зевает,

Голову повесил.

Что случилось, Костя?

Может болен ты?

Мир вокруг прекрасен,

Ты только посмотри!

Константину тяжело:

Жизнь несчастлива его.

Учитель: -Ребята, как вы считаете, что могло случиться с Костей?

(Ответы детей).

-Позовем врача ему.

Только доктор посмотрел,

Вывод сделать захотел:

Нет инфекций и простуды,

Не заложен Костин нос,

Просто появился

Авитаминоз!

-Какое новое слово услышали?
-Кто знает что это слово означает?

-Узнаем в словаре.

-Чтобы не было авитоминоза, что нам делать?

-Вот сейчас весна, витаминов у нас не хватает.

-Где же взять их сейчас?(посадить лук)

-Дети сажают лук.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
	-Проверка д/з ввиде игры .
Дети смотрят мультфильм.

-Заболел.
-Там витамины.
- Нет. Витамины нужны для здоровья.

-Возможно затруднение.

-Мы будем говорить о витаминах?

-Дети читают свои ответы.
-Изучить материал.
-Читают и выполняют задание.
-Ответы детей.

	 


	Регулятивные

Умеют оценивать свою деятельность. Осуществляют самоконтроль. Вносят коррективы.

Знают, что надо убрать за собой спортивный инвентарь кладут инвентарь своё место.

Личностные

Оценивают свою деятельность, высказывать свое мнение, слушают других.

	8.Домашнее задание
	 

 

 
	 

 .
 уроке: если всё удалось, хлопают в ладоши, если не усвоили, материал урока поднимают, руку вверх.
	  
	 

 

	9.Рефлексия
	Подведите итог нашего занятия.

-

- Знания, которые вы получили сегодня, пригодятся вам в жизни? Для чего они нужны?

Давайте все вместе добавим нужные слова в стихотворении и прочитаем, что у нас получилось.

· Я умею думать, умею ...рассуждать,
· Что полезно для ... здоровья,
· То и буду... выбирать.
– Это должно стать правилом нашей жизни.


	
	
	


Приложение1
1 группа
-Свое название витамины получили от латинского слова «вита» – жизнь, т. е. они жизненно необходимы для человека. Витамины бывают разные. Их существует больше 30. Как и у чело​века, у каждого витамина есть свое имя. Витамины обозначаются буквами латинского алфавита.
 Витамин А отвечает за рост и развитие тканей организма, поддержание иммунитета, функционирования печени, восстановления слизистой оболочки желудочно-кишечного тракта. Он повышает сопротивляемость организма к инфекционным заболеваниям, благотворно влияет на зрение (при его недостатке развивается «куриная слепота»). А еще витамин А называют витамином роста. Этим витамином богаты жир печени некоторых животных и рыб, а также яйца. Содержится он в молоке, сливочном масле.

Где же витамин «А» найти,
Чтобы видеть и расти?
И морковь, и абрикосы
Витамин в себе тот носят.
В фруктах, ягодах он есть.
Их нам всех не перечесть.
	Название витамина
	За что отвечает
	В каких продуктах содержится

	
	
	


2 группа
-Свое название витамины получили от латинского слова «вита» – жизнь, т. е. они жизненно необходимы для человека. Витамины бывают разные. Их существует больше 30. Как и у чело​века, у каждого витамина есть свое имя. Витамины обозначаются буквами латинского алфавита.
 Витамины группы В незаменимы для умственного развития, для дыхания и роста клеток, предохраняют от судорог и укачивания, способствуют хорошей работе сердца. Витамины группы В помогают нам справиться со стрессами, с усталостью. Витамин В1 (тиамин) играет важную роль в работе нервной, мышечной и сердечной систем. Витамин В2 (рибофламин) участвует в обмене белков, жиров, углеводов, многих других биохимических процессах. Его называют «витамином красоты». Чтобы в организме было достаточно витаминов этой группы нужно есть различные каши, рыбу, яблоки, фасоль, молочные продукты.

Свекла, яблоко, картофель,
Репа, тыква, помидор..
Витамины «В» имеют
И отдать нам их сумеют.
«В» - в наружной части злаков,
Хоть он там неодинаков.
Это вовсе не беда,
Группа «В» там есть всегда.
	Название витамина
	За что отвечает
	В каких продуктах содержится

	
	
	


3 группа

-Свое название витамины получили от латинского слова «вита» – жизнь, т. е. они жизненно необходимы для человека. Витамины бывают разные. Их существует больше 30. Как и у чело​века, у каждого витамина есть свое имя. Витамины обозначаются буквами латинского алфавита.
Витамин С, или аскорбиновая кислота, служит для функционирования иммунной системы. Потребность в витамине С особенно велика при инфекционных заболеваниях, заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Недостаток витамина С может повлечь развитие депрессии и истерии, таких заболеваний, как кровоточивость десен. Источниками витамина С являются капуста, лук, сладкий перец, баклажаны, картофель, щавель, смородина, рябина, шиповник, клюква, брусника, крыжовник, цитрусовые.
 А вот «С» едим со щами,
И с плодами, овощами,
Он в капусте и в шпинате,
И в шиповнике, в томате,
Поищите на земле -
И в салате, в щавеле.
Лук, редиска, репа, брюква,
И укроп, петрушка, клюква,
И лимон, и апельсин
Ну, во всем мы «С» едим.

	Название витамина
	За что отвечает
	В каких продуктах содержится

	
	
	


4 группа
-Свое название витамины получили от латинского слова «вита» – жизнь, т. е. они жизненно необходимы для человека. Витамины бывают разные. Их существует больше 30. Как и у чело​века, у каждого витамина есть свое имя. Витамины обозначаются буквами латинского алфавита.
Витамин D делает наши руки и ноги крепкими, особенно этот витамин нужен детям для роста организма, укрепления костей и зубов. Недостаток этого витамина вызывает заболевание, называемое рахитом, проявляющееся в размягчении и искривлении костей, плохих зубах, ослабленных мускулах и связках. Мы получаем много витамина D когда летом загораем на солнце. 
Много витамина D в рыбе, сливочном масле, яйцах и свежей зелени.

 Кости тоже укрепляй,
Витамин «Д» принимай.
Есть он в солнечных лучах,
В рыбе, яйцах, овощах!
	Название витамина
	За что отвечает
	В каких продуктах содержится

	
	
	


5 группа
-Свое название витамины получили от латинского слова «вита» – жизнь, т. е. они жизненно необходимы для человека. Витамины бывают разные. Их существует больше 30. Как и у чело​века, у каждого витамина есть свое имя. Витамины обозначаются буквами латинского алфавита.
Витамин Е защищает организм от повреждающего воздействия радиации и ядовитых веществ, предотвращает развитие злокачественных заболеваний. Защищает сердце и органы кровообращения, помогает усваивать пищу. Витамин Е препятствует преждевременному изнашиванию организма (старению клеток). 
 В витаминной, есть в семье
Витамин с названьем «Е».

Есть он в соевых бобах,
Его много и в маслах,
В кукурузном, солнечном,
В соевом, подсолнечном.

Он сосуды расширяет,
Мышц питанье улучшает.
	Название витамина
	За что отвечает
	В каких продуктах содержится
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